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SCHREIBEN / ПИСЬМО
Situation:
Lesen Sie den Anfang und das Ende des Briefs. Wie könnte der Handlungsablauf der Geschichte aussehen? Erfinden Sie den Mittelteil (ca. 100 – 140 Wörter). Verlassen Sie sich dabei auf Ihre eigenen Kenntnisse und Erfahrungen. / Прочтите начало и конец письма. Как может выглядеть продолжение истории? Придумайте и напишите среднюю часть письма. Schreiben Sie Ihren Text bitte auf den Antwortbogen. Wörterbücher sind nicht erlaubt. Dafür haben Sie 45 Min. / Напишите текст на специально приготовленном для письма бланке ответов. Использование словарей запрещено. У Вас 45 минут.
Hallo mein lieber Freund!
Vielen Dank für deinen letzten Brief! Es geht mir und meiner Familie einfach toll. Stell dir vor: Unsere Klasse nimmt am Projekt “Jeder kann schon heute die Umwelt schützen” teil. Wir
besprechen ökologische Probleme und Möglichkeiten, sie zu lösen. Ich möchte dir in diesem Brief erzӓhlen, was jeder Schüler und seine Familie für die Natur machen können. …

…Mittelteil… 



Nun, jetzt weiβt du schon alles von mir und vom Umweltschutz in meiner Stadt. Schreib mir bitte ein Paar Worte über deine Familie und darüber, was deine Familie für die Umwelt macht.
Liebe Grüβe
