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О проведении школьного этапа 
Всероссийской олимпиады школьников 
на платформе «Сириус.Курсы» 
в 2023/24 учебном году

Уважаемые руководители!

Управление образования, опеки и попечительства администрации Козульского района информирует Вас о том, что Министерством образования Красноярского края (далее – министерство) и Образовательным Фондом «Талант и успех» (далее - Образовательный Фонд) подписано соглашение о сотрудничестве в области проведения школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников (далее - олимпиада) с использованием информационного ресурса «Онлайн-курсы Образовательного центра «Сириус» в информационно телекоммуникационной сети Интернет (далее — платформа «Сириус.Курсы»), на базе которой будет проходить олимпиада по 7 общеобразовательным предметам: астрономия, биология, информатика, математика, технология, физика, химия.
Обращаем внимание что теоретический тур олимпиады по общеобразовательному предмету «Технология» пройдет на платформе «Сириус.Курсы». Практический тур необходимо организовать в очной форме по заданиям, разработанным региональной предметно - методической комиссией. Ссылка на задания практического тура олимпиады по общеобразовательному предмету «Технология» будет направлена в день проведения олимпиады.
Необходимо организовать информирование участников и их родителей о проведении олимпиады по 7 предметам на платформе «Сириус.Курсы» и порядке участия, в том числе через электронную рассылку информационных писем и публикацию нормативно-правовых актов, методических и аналитических материалов на сайтах образовательных организаций, включая инструкции для участников, учителей и координаторов в образовательной организации;
 - в каждой образовательной организации назначить лицо, ответственное за организационно-методическое и техническое сопровождение олимпиады на платформе «Сириус.Курсы».
Сведения об ответственных лицах необходимо направить до 14 сентября 2023 года на адрес электронной почты: kozulkaoo@gmail.com в форматах doc и pdf  (форма прилагается).
В случае наличия объективных причин невозможности проведения олимпиады на платформе «Сириус.Курсы» необходимо заполнить форму (см. Приложение) в срок до 14 сентября 2023 года.
Информируем о том, что Методические рекомендации к проведению школьного и муниципального этапов всероссийской олимпиады школьников в 2023/24 учебном году по каждому общеобразовательному предмету размещены в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: https://vserosolimp.edsoo.ru/school_way. 
Рекомендации содержат описание методических подходов к составлению олимпиадных заданий школьного и муниципального этапов олимпиады, принципов формирования комплектов олимпиадных заданий, необходимое материально - техническое обеспечение для выполнения олимпиадных заданий, перечень справочных материалов, средств связи и электронно-вычислительной техники, разрешенных к использованию во время проведения олимпиады, критерии и методики оценивания выполненных олимпиадных заданий.
Обращаем внимание, что в соответствии с Порядком проведения Всероссийской олимпиады школьников, утвержденным приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 27 ноября 2020 года № 678 (далее -  Порядок), школьный этап олимпиады проводится по заданиям, разработанным муниципальными предметно-методическими комиссиями.
Также прилагаем график проведения и требования (см. Приложение), по общеобразовательному предмету «Технология» требования будут направлены позже.


И. о. начальника управления образования,
[bookmark: _GoBack]опеки и попечительства                                                                             И. А. Осипенко
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