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Красноярск, 2021
Благодатная земля.
У подножия Солгонского кряжа, вблизи реки Чулым, на богатой и плодородной земле раскинулось моё родное село Шадрино.
Моя Родина начинается отсюда, с благодатного края. Здесь есть всё для того, чтобы полюбить Сибирь, полюбить навсегда, безвозвратно. Так, чтобы эта любовь поселилась в каждой животрепещущей травинке, в каждом цветочке и пригорке, в каждом деревце. Нет, ни деревце, а дереве. Вы бы знали, какие они здесь!
Лиственница, могучий сибирский кедр, сосна, ель, пихта – золото нашей тайги. Кедр кормит сельчан орехом, а живица, выделяемая этим умным деревом, помогает от многих недугов. Лиственница крепка как камень, её используют в строительстве. Срубы и заборы, построенные моим прадедом из этого лесного богатыря, до сих пор служат нам. У пихты очень полезная хвоя, из которой получают пихтовое масло. 
Наша тайга – это: здравница для травника, промысел для охотника, речка для рыбака, кладовая солнца для жителя нашего села. 
[bookmark: _GoBack]Смена времён года здесь, как смена эпох. Красное лето богато яркими цветами, благоуханием полезных трав и ягод. Огненно-яркая осень радует обильным урожаем. Зима вгоняет  нас в суровые условия сибирской жизни. А весна даёт новые силы, заряд бодрости, пробуждает желание любить всё живое.
И только в этом крае вы ощутите всю мощь и красоту России, влюбитесь всем сердцем без остатка!
Я счастлива, что живу на этой благодатной земле, любуюсь её бескрайними полями, цветущими лугами, дремучими лесами. Живу здесь и сейчас.
